Tiere in Afrika 

Afrika ist ein riesengroßer Kontinent. Kontinent ist ein anderes Wort für Erdteil. Afrika liegt südlich von Europa. Das ist der Erdteil, in dem wir leben. In Afrika gibt es viele wild lebende Tiere. Sie finden hier im Regenwald und in den Savannen hervorragende Lebensbedingungen.  

Eine Savanne ist eine weite Graslandschaft. Elefanten, Büffel, Nashörner, Löwen und Krokodile sind die größten Tiere Afrikas. Natürlich darf man auch die Giraffen nicht vergessen. Zebras und Antilopen bevölkern zu Tausenden das Land.  Geier und Hyänen streifen umher. Sie leben vom Aas toter Tiere.
Im Norden und im Süden Afrikas gibt es Wüsten. Die bekannteste Wüste ist die Sahara. Hohe Dünen wechseln ab mit schroffen Felsen. Auch in der Wüste leben Tiere. Aber sie müssen in der Lage sein, in großer Trockenheit und Hitze zu leben. In den Nächten kann es in der Wüste recht kalt werden. 

Der Regenwald ist ein Gebiet, in dem es sehr heiß und schwül ist. Bäume und andere Pflanzen können hier besonders gut wachsen. Affen leben im Regenwald und in der Savanne. Sie können gut klettern, aber auch auf dem Boden laufen. Sie fressen Früchte, Blätter, Knospen und Honig. Schimpansen und Gorillas sind Menschenaffen. Es sind unsere nächsten Verwandten im Tierreich. 

